

ПЕРШІ ДНІ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РФ ДЛЯ ХАРКОВА

Кулик Є. В.

Науковий керівник – Сергієва А. В.

Харківський національний університет радіоелектроніки
(61166, Харків, пр. Науки, 14, каф. українознавства, тел. (057) 702-14-98)

E-mail: yevhen.kulyk@nure.ua

Перші дні повномасштабного вторгнення росії в Україну для Харкова ознаменувалися важкими обстрілами, що суттєво змінили життя міста. З 24 лютого 2022 року Харків став однією з ключових цілей ворога, зазнавши обстрілів не тільки військових об'єктів, а й житлових кварталів та критичної інфраструктури. Проте така складна ситуація ще більше об'єднала людей між собою.

Ключові слова: 24 лютого 2022 рік, вторгнення, Україна, Харків, перші дні, обстріли, росія, складна ситуація, об'єднання.

24 лютого 2022 р – це день, коли розпочалося повномасштабне вторгнення росії в Україні. Коли сталися перші вибухи від ракет та перші російські танки заїхали на територію суверенної України. Ця подія розділила життя українців на «до» та «після». Внаслідок чого був запроваджений воєнний стан на території всієї України [1]. Велика кількість міст відчула це жахіття з перших днів, серед яких і нескорене місто – Харків.

Ранок 24 лютого 2022 у Харкові розпочався з вибухів, у тому числі на Олексіївці, Салтівці, Нових Будинках, П'ятихатках. Був поранений перший цивільний. А на околицях міста просувалися росіяни, які планували захопити місто. Внаслідок цього було закрито дитячі садки, школи та інші державні установи. Скасовано приміські поїзди до особливого розпорядження.

Ввечері 25 лютого російська армія знову обстріляла Харків, вдаривши ракетами С-300 з території Белгород по центральній частині міст та району Холодна Гора. Було поранено 47 осіб. У місті постійно лунають сигнали тривоги та вибухи, які призвели до страшних наслідків: руйнування, пожежі, поранені та вбиті люди.

26 лютого близько 6:00 години ранку пролунали залпи на Салтівці, Нових Будинках, Горизонті, ст. м. «Київська», Шатилівці. Війська рф продовжували обстрілювати місто з Дергачівського напрямку, Циркунівського та Чугуївського.

А вже 27 лютого 2022 року окупантам вдалося прорватися до Харкова через П'ятихатки. Одна частина яких прямувала до центру міста, а ще дві проривалися з боку Циркунів і Дергачів. Так розпочався бій неподалік оперного театру. Метою росіян було захопити одну з адміністративних будівель та вивісити свій прапор. Але їм це не вдалося, бо вони зустріли гідну відсіч і змушені були залишити центр міста. Жах та страх огортав харків'ян. Продовжували лунає вибухи, постріли. Було захоплено школу на вулиці Шевченка. Нашим військовим довелося стріляти по ній, щоб викурити ворога.

Дякуючи ЗСУ, інші групи окупантів було відкинуто за окружну і відновлено після вуличних боїв повний контроль над Харковом. Проте на цьому все не завершилося [2]. Армія РФ цілеспрямовано знищувала харківські заклади науки та освіти, будинки мирних жителів та, взагалі, все що траплялося на їхньому шляху. І жителів міста охоплювала паніка. Люди не розуміли що робити, як врятувати життя, як захистити країну та власне місто. Внаслідок цього багато людей покидали Харків, залишаючи рідні домівки, взявши з собою лише найцінніше: документи, гроші, ліки, одяг і їжу на перший час та інші речі першої необхідності. Багато чоловіків приєдналися до оборони, бажаючи захистити родину та місто від загарбників. Так як військкомати були зачинені, то люди приєднувалися до Нацгвардії, Тероборони Харкова та до добровольчих підрозділів.

Із перших днів місто не було готове до таких подій, тому було досить складно. Адже ніхто не вірив, що росія може напасти на Україну. Тому не було гідної підготовки: не було жодної фортифікаційної споруди. Проте люди згуртовувалися та разом з комунальниками та будівельниками зводили укріплення, робили протитанкові їжаки, блокпости, везли пісок та наповнювали ним мішки. Так військові стримували ворога на підступах, що дало час, щоб хоч якось укріпитися та підготуватися.

У складних умовах опинилися як військові так і цивільні. Адже, тим, хто залишився у місті, було важко дістати продукти, ліки та інші речі необхідні для життя. Так як більшість магазинів, аптек та інших закладів зачинялися, а у інших полиці з кожним днем пустішали, бо поставки товарів були неможливими. Так з кожним днем ставало все важче, проте люди намагалися триматися, допомагаючи один одному. Почали з'являтися волонтери, які, ризикуючи власним життям доставляли ліки, продукти харчування та інше, те, що могли дістати. Ці незламні люди з великим серцем допомагали долати труднощі, викликані повномасштабним вторгненням. Адже з кожним днем їх ставало все більше. Внаслідок обстрілів часто зникало світло, інтернет, вода. Більшість людей не мали змогу працювати та заробляти гроші. Життя перетворювалося на пекло...

На 5 день (28 лютого 2022 р) – жорстокі окупанти обстріляли «Градами» квартали українського міста Харків, вбиваючи та калічучи багатьох невинних людей, намагаючись залякати мирне населення та змусити наших захисників почати відступ. Але ці злочини тільки підсилювали гнів та бажання знищувати ворога [3]. Адже внаслідок обстрілів гинули люди у власних будинках, біля них та у своїх авто. І це неможливо забути чи пробачити [4].

1 березня росіяни завдали ракетного удару по Майдану Свободи. Внаслідок якого постраждало 6 людей, була пошкоджена будівля облдержадміністрації та сусідні будівлі. Протягом дня ворожа армія продовжувала випускати ракети з Белгорода, завдаючи Харкову серйозних пошкоджень і велику кількість постраждалих та загиблих.

2 березня знову вибухи. Окупанти завдали Повітряного удару по казармах Харківського національного університету Повітряних Сил ім. І. Кожедуба, внаслідок чого спалахнула пожежа. Також вони вдарили по корпусу

економічного факультету Харківського національного університету – і знову пожежа. Постраждали будівлі обласного управління поліції та СБУ. Загибло 4 поліціанти. Ракетних ударів зазнала будівля міської ради та частково був зруйнований сусідній Палац праці. Також постраждала розташована неподалік наукова бібліотека університету ім. Каразіна. Ще один російський снаряд влучив в Успенський собор, де укривалися від ворога люди. В цей день були пошкоджені обстрілами Антонівська церква та церкви Жон Мироносиць. Також окупанти завдали ракетного удару по дитячому майданчику та здійснювали авіаобстріли Салтівського житлового масиву [5].

Отже, Харків щодня зазнавав жорстоких ударів, руйнувань, пожеж, внаслідок агресії російської армії. Це місто і його жителі безжально знищувалися з перших днів ворогом, який ми вважали «братнім» народом. Харків'ян охоплювала паніка і все більше і більше людей виїжджало, прагнучи безпеки. Проте не всім вдавалося – багато сімей було розстріляно у власних автівках російськими нелюдами, які не мають права називатися армією, адже вони порушують всі правила і звичаї ведення війни: руйнують церкви, храми, собори, школи, дитячі садки, лікарні, музеї, кінотеатри – будівлі які не мають жодного відношення до військових; вбивають дітей, жінок, літніх людей – звичайних цивільних; використовують заборонену зброю; знущаються з військовополонених, та інше.

Лише за декілька днів внаслідок обстрілів Харків зазнав значних втрат: зруйновано багато житлових будинків, освітніх осередків, культурних пам'яток та багато ранених і загиблих. Цей страшний «звір» руйнує все на своєму шляху. Прагне сплюндрувати Україну, руйнуючи місто за містом і повністю знищити українців, як націю. Проте їхні дії ще більше об'єднують людей та викликають ненависть до сусідньої держави.

Список використаних джерел

1. Без бар'єрів. Річниця повномасштабного вторгнення Росії в Україну. URL: <https://bf.in.ua/calendar/richnytsia-povnomasshtabnoho-vtorhnennia-rosii-v-ukrainu/> (Дата звернення: 05.11.2024).

2. Суспільне Харків. Бої за Харків 27 лютого 2022 рік: Спогади, хронологія.

URL: https://suspilne.media/kharkiv/398912-boi-za-okruznu-ta-zahoplenna-skoli-ak-rosijski-okupanti-rik-tomu-prorivalisa-do-harkova/#amp_tf=%D0%94%D0%B6%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%BE%3A%20%251%24s&aoh=17306415821390&referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com&share=https%3A%2F%2Fsuspilne.media%2Fkharkiv%2F398912-boi-za-okruznu-ta-zahoplenna-skoli-ak-rosijski-okupanti-rik-tomu-prorivalisa-do-harkova%2F (Дата звернення: 05.11.2024)

3. 24 канал. Бомбардування Харкова 28 лютого 2022: головне за день. URL: https://24tv.ua/obstrili-harkova-28-02-2022-golovni-novini-za-sogod_n1884230#amp_tf=%D0%94%D0%B6%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%BE%3A%20%251%24s&aoh=17306486991018&referrer=https%3A%2F%2F